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päivästä toiseen

Ilmoita tapahtumista
tekstiviestillä

MT:n menopalvelu toimii 
maaseuduntulevaisuus.fi/
menopalvelu -osoitteessa 
verkossa.

Ilmoituksia tapahtumista voi 
jättää joko verkossa tai myös 
tekstiviestillä.

Lähetä viesti numeroon 
173172.

Yhden viestin hinta 1,90 
euroa.

Viestin alkuun kirjoitetaan 
MENO

Sitten laitetaan tapahtuman 
tyyppi (katso lista alta).

Kolmanneksi puhelun suunta-
numero alueelle

Neljänneksi paikkakunta
Viides tieto on päivämäärä 

(pp.kk.vv)
Kaikkien tietojen väliin on 

laitettava tyhjä välilyönti, ei 
pistettä tai pilkkua!

Viestin loppuun voi kirjoittaa 
lisätietoja tapahtumasta.

Enimmäismitta on 160 
merkkiä.

Tapahtumatyypit
IL = iltamenot
KY = kylätapahtumat
LA = lapsille
LU = luennot ja seminaarit
MA = markkinat, myyjäiset ja 
kirpputorit
MU = musiikki
NÄ = näyttelyt
SU = sukukokoukset
TE = teatteri
UR = urheilu ja liikunta
US = uskonnolliset tapahtumat
MUU = muut tapahtumat

Täydelliset ohjeet palveluun 
löytyvät MT:n verkkolehdestä.

Nousin vielä kerran pintaan. 
Yritin pitää hänen käsistään 
kiinni, mutta valtava musta ve-
simassa rysähti taas päällemme. 
Painuimme veden alle. Kaikki 
kieppui ja suhisi ympärilläm-
me. Otteeni kirposi. Kun herä-
sin, makasin selälläni omassa 
sängyssäni. Silmieni patovallit 
murtuivat ja kyynelet valuivat 
ohimoita viistäen korviini. Il-
moille tyrskähti räänsekainen 
parahdus.

”Mikä hätänä”, sisko kysyi 
unen samentamalla äänellä.

”Ei mikään”, mongersin, ”ei 
mikään”.

Saabin mustat muoviosat 
hohkasivat lämpöä. Istuimme 
hetken vaiti, sitten isä aukaisi 
auton ikkunan, kaivoi punaises-
ta Marlboro-askista tupakan ja 
sytytti sen.

Kun saavuimme rantaan, isä 
pysäköi Saabin kivistä kasatun 
aallonmurtajan reunalle. Olin 
hetkessä laiturin päässä, jossa 
isä oli jo räjäyttänyt meidän 
punaisen avofiskarin kaksisy-
linterisen Wikströmin käyntiin, 
irrotin köyden, kokka kääntyi 
rauhallisesti kohti merta.

”Tänään tullee kallaa”, huusin 
isälle etutuhdolta.

”Taitaa olla väärän kantin 
tuuli”, isä huusi takaisin.

”Miksi me sitten lähettiin”, 
kysyin närkästyneenä.

”Ilima on kuitenkin komia. 
Vai mitä? Eihän se saalis, vaan 
hyvä viilis”, isä huikkasi.

”Niin kai sitten”, vastasin ja 
käänsin katseeni kohti edessä 
avautuvaa Perämerta.

Saavuimme kalapaikalle. Isä 
heitti ankkurin veteen ja solmi 
ankkurinarun kokkaan. Isä otti 
oman onkensa ja asettui veneen 
peräosaan onkimaan. Minä is-
tuin veneen etukannella kokka 
haarojen välissä.

”Älähän tipu siitä”, isä huo-
mautti.

En vastannut mitään, seura-
sin vain kohoa, joka oli alkanut 
liikehtiä siihen malliin, että jota-
kin oli tekeillä.

”Örppiikö”, isä kysyi.
En taaskaan vastannut. Koho 

oli käynyt jo kerran upoksissa 
ja painui uudelleen pinnan al-
le. Nykäisin kevyesti ja tunsin 
jytinää vavassa. Nostin onkea 
rauhallisesti. Kala vastusteli 
vimmatusti. Vedenpinta särkyi 
ja pärskähteli kalan kamppail-
lessa kohtaloaan vastaan. Nostin 
kalan veneeseen.

”Komia apura, lähes puoli kil-
loo”, isä hihkaisi.

”Niin on”, vastasin muka 
tyynesti, vaikka sisälläni kiljui 
hallillinen lätkäfaneja.

”Kato kato”, kuiskasin kevyes-
ti isälle ja nyökkäsin kohti hänen 
punavalkoista ongenkohoaan.

Isä nosti nopeasti onkea ja 
pintaan nousi toinen komea 
apura.

”On syönnillään”, isä totesi 
virnistellen irrottaessaan ah-
venta koukusta.

Puolisen tuntia siinä vierähti 
ja komiaa apuraa tuli hyvällä 
tahdilla, sitten syönti loppui.

”Mennäänkö jo tulille”, isä 
kysyi.

”Ollaan vielä vähän aikaa”, 
sanoin.

”Ahaneue piru tais iskeä 
poikaan”, isä hymähti ja alkoi 
hyräillä jotakin minulle tunte-
matonta sävelmää.

”Ei ku niin komia ilima, että 
huvikseenhan täsä”, minä yritin.

Siinä sitten istuttiin  hiisku-
matta vielä jokunen vartti.

”Kala ei oo ennää syönnillä. 
Lähetäänkö kahaville”, isä kysyi.

”No mennään”, vastasin hiu-
kan vastahakoisesti.

Isä nosti ankkurin, käynnisti 
moottorin ja siirtyi ohjaamaan 
venettä. Ahvenet ämpärissä 
tuijottivat minua sumein silmin. 
Otin yhden puolikiloisen kätee-
ni. Se näytti kuolleelta ja hölmis-
tyneeltä. Mietin, että ehkä se oli 
yllätetty kesken kauppareissun, 
tai jospa se oli ollut lukemassa 
lehteä, kun se oli yhtä äkkiä tem-
mattu pois tutusta ympäristöstä.

Voisiko joku nypätä minut 
ja isän tästä veneestä noin vain 
jonnekin tuntemattomaan, mie-
tin. Tuskinpa tai miksikäs ei. En 
tiedä, liian monimutkaista.

Isä ohjasi veneen rantaan ja 
ojensi minulle ankkurin, jonka 
sain juuri ja juuri raahattua ran-
taan ison kivilohkareen taakse.

”Hyvvää reeniä ens talave 
lätkäpelejä varten”, isä huikkasi 
minulle ja loikkasi rantahiekal-
le. ( jatkuu)
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Suomen luonnon päivä 30.8. 
Tapahtumia eri puolilla Suomea, 
suomenluonnonpaiva.fi.
Marttojen valtakunnallinen 
sienipäivä 30.8. Tapahtumia eri 
puolilla Suomea, martat.fi
Eeron pilvet -luento 30.8. 
Järvenpään taidemuseo klo 14.
Muinaistekniikan päivät 
Kuralan Kylämäessä 28.–31.8. 
Päivittäin klo 11–16.
Myyrmäen maalaismarkkinat 
30.8. Myyrmäen keskusta, 
klo 9–17.
Sarka-sunnuntain runon-
lausuntaa 31.8. Suomen maa-
talousmuseo Sarka, Loimaa, 
klo 13.
Päivi Latvalan lehmätaidetta 
Kirkkonummella. Oitbackan 
kartano, Kiseleffin puistotie 23, 
Kirkkonummi, 31.8. asti.

MENOT

Suomalaisten mielestä ruisleipä 
on valmistettava Suomessa. 

Suomalaisen työn liiton 
tilaaman kyselytutkimuksen 
mukaan yli puolet suomalai-
sista haluaa ehdottomasti, että 
ruisleivän valmistus säilyy Suo-
messa.

Tutkimuksessa kysyttiin vas-
taajilta sitä, minkä tuotteiden 
valmistuksen he haluavat pitää 
Suomessa. Kyselyn kärkeen 
pääsivät myös Fazerin ja Valion 
tuotteet sekä jäänmurtajat.

Tutkimustiedot perustuvat 
liiton tilaamaan Sinivalkoinen 
jalanjälki -kampanjatutkimuk-
seen. Taloustutkimuksen teke-
mä kyselytutkimus toteutettiin 
maaliskuussa 2014 ja siihen 
vastasi 1 677 16–75-vuotiasta 
suomalaista kuluttajaa.

MATTI RIITAKORPI

”Ruisleipä  
pitää valmistaa 
Suomessa”

Ville-Petteri Määttä

Miltä kuulostaa, kun viisi miestä 
soittaa ladon edessä alasimella, 
lusikoilla, kitaralla, banjolla ja 
haitarilla AC/DC:n Thunder-
struck-kappaleen?

Se kuulostaa niin hyvältä, 
että musiikkivideo on katsottu 
kolmen viikon aikana Youtube-
videopalvelussa 5,2 miljoonaa 
kertaa.

Vastaavassa tahdissa katso-
jalukuja ei ole kerännyt Cheek, 
Hanoi rocks eikä Yö.

Bändin tyylilajia voisi kenties 
kutsua savolaiseksi bluegrassik-
si.

Räjäytti Youtube-potin
Jyväskylä takoi viisikon yhteen 
vuonna 2010.

Alle kuukausi sitten Steve ’n’ 
Seagulls räjäytti Youtube-potin.

Läpimurto koitti, kun kuului-
sa amerikkalainen bändi Walk 
off the earth noteerasi yhtyeen 
sosiaalisessa mediassa.

Yhtäkkiä Thunderstruck-vi-
deota olikin jaettu Facebookissa 
miljoona kertaa.

Amerikkalainen aikakausleh-
ti Guitar world ylisti artikkelis-
saan Matias Haaviston banjon-
soittoa. Nyt kommentteja sataa.

”Tämä on mahtavaa. Lähetin 
videon kaikille tutuilleni”, ”Mitä 
kauemmin katson tätä, sitä pa-
rempi se on. En voi uskoa, että 
nämä tyypit eivät ole Amerikas-
ta”, ”Viikingit soittavat banjoa!”, 
”Bluegrass, Thunderstruck ja 
Suomi… kolme asiaa, joita en iki-
nä kuvitellut sanovani samassa 
lauseessa. Upeaa.”

Ihmeelliset soittimet kiinnos-
tavat kuulijoita.

”Alasin oli vahinko, mutta se 
soi niin hyvin”, yhtyeen laulaja 
ja kitaristi Tomi Tajakka hy-
myilee.

Kuvia työkoneista faneilta
Bändin tyyli elää edelleen. Toisi-
naan löytyy jotakin upeaa, kuten 
Thunderstruck.

”Kun tarpeeksi jankkaa, 
paskan sisältä löytyy lopulta se 
helmi”, Haavisto miettii.

Nyt helmistä on tekeillä levy, 
joka julkaistaan toivottavasti 
tämän vuoden puolella.

Levyn kantta varten on kerät-
ty materiaalia faneilta: kuunteli-
jat ovat lähettäneet kuvia itses-
tään ja maatalouskoneistaan.

Isojen maatalouskoneiden 
Brasilia on lähtenyt mukaan 
innolla.

”Hankasalmelta ei ole vielä 
yhtään kuvaa”, Viljami Hänni-
nen vinkkaa.

Keikkakutsuja on satanut 
Amerikkaan, Brasiliaan, Sak-
saan, Arubaan ja Balille. Bap-
tistipastori on pyytänyt bändiä 
soittamaan amerikkalaiseen 
gospeltapahtumaan ja Teksasin 
erämaahan.

”Saõ Paulossa Brasiliassa mei-
tä diggaillaan aivan erityisesti, 
mutta sehän onkin tiukka maa-
talousmaa”, Hänninen lataa.

Muistoja Hankasalmelta
Suomessakin bändiä on tänä ke-
sänä viety. Paras keikkamuisto 
on Kihveli soikoon -festivaaleil-
ta Hankasalmelta.

”Ennen keikkaa satoi rankas-
ti”, Leevi Pukki kertoo. Mutai-
nen telttakatos antoi oivan poh-

jan kantrityyliselle soitannolle.
Kuumuus nostatti kosteuden 

utuna ilmaan, henkselit pauk-
kuivat, banjo soi ja tunnelma 
nousi kattoon.

Koska yhtyeellä on matkaa 

ulkomaisten faniensa eteen, 
he haaveilevat lähettävänsä 
keikkansa verkossa livestream-
esityksenä maaseudulta ympäri 
maailmaa.

Mikä sitten tekee bändistä 

suositun? Haavisto arvelee, että 
kyse voi olla päälle liimaamat-
tomasta maanläheisyydestä. 
Hänninen epäilee, että miesten 
komeutta on vaikea vastustaa.

Komeuden lisäksi maaseutu 

on tärkeä osa yhtyeen identi-
teettiä.

Mitä Steve ’n’ Seagulls keksii 
seuraavaksi?

”Jos vetten päällä oppisi käve-
lemään”, Hänninen tuumii.

Katse kääntyy hotellin avoi-
mesta ovesta ulos: rankkasade 
vain yltyy ja keikka alkaa pian 
terassilla. Tavoite ei ole tänään 
kaukana.

TUULIKKI VIILO

Ilmiöksi noussut maaseutubändi
Steve ’n’ Seagulls rokkaa klassikot uusiksi
Räväkkää kantria soittava Steve ’n’ Seagulls 
kasvoi muutamassa viikossa ilmiöksi.  
Nyt bändin jäsenille sataa keikkakutsuja  
Brasiliaa ja Australiaa myöten.

Steve ’n’ Seagulls harjoittelee illan esitystä varten Raffaellon terassilla Helsingissä.

Saõ Paulossa Brasiliassa meitä diggaillaan aivan erityisesti, 
mutta sehän onkin tiukka maatalousmaa. Viljami Hänninen

Saaristoon liittyy uskomaton 
määrä historiallisia tapahtumia, 
sattumuksia ja vaiheita.

Jos joku jo tuntee saaristoa 
hyvin, uusi Saariston kätköissä 
-teos tarjoaa lukijalle kootusti 
huomattavan määrän erilaista 
taustatietoa eri saarien vaiheissa. 
Kirjassa käydään läpi Suomen-
lahden, Saaristomeren ja Ahve-
nanmaan saaristoa. Alueilla liik-
kuvat veneilijät tuntevat nämä 
alueet merikarttasarjoista A–D.

Useasti kyse on yksittäisestä 
tarinasta, anekdootista tai jutus-
ta, nippelitiedoista. Mutta nekin 
osoittavat, että rannikkoseudun 
saaristoalueilla on liikuttu tu-
hansien vuosien ajan.

Saaristossa on edelleen näh-
tävissä jäänteistä esihistoriasta. 
Mutta myös kirkon, sotien, kau-
pan, elinkeinojen ja eri hallitsi-
joiden sekä vuosisatojen vaiheet 
ovat jääneet pysyväksi osaksi 

saaristoa. Monet kulkijat ovat 
jättäneet jälkensä eri vuosisato-
jen kuluessa. 

Saaristossa liikkuva ei aina 
vain osaa yhdistää asioita toi-
siinsa.

Kiehtovaa on, että monet salai-
suudet ovat niin tuntemattomia. 
Vuosikausien kiertämisen jäl-
keenkin huomaan, että monissa 
saarissa on uskomattoman paljon 

nähtävää ja koettavaa. Esimer-
kiksi Ahvenanmaan Lemströmin 
kanava kaivettiin isovihan aikana 
tsaari Pietari Suuren pakorei-
tiksi Lumparnin selältä.

Kesällä pitää varta vasten näh-
dä muutamat paikat, koska his-
toriallisesti siellä on tapahtunut 
jotain. Ainakin Venäjän keisarin 
kesämatkojen saarietapit ovat 
yleisesti tiedossa, mutta monien 
merisotien haudat ja muistokir-
joitukset ovat ainakin minulta 
näkemättä.

Jos saariston salaisuudet 
kiehtovat, eikä ole omaa venettä, 
moniin kohteisiin pääsee tutus-
tumaan silta- ja lossiyhteyden 
avulla. Niistäkin vinkataan teok-
sessa.

JANNE IMPIÖ
 Kaj-Erik Löfgren ja Pauli Saloranta:  

Saariston kätköissä: 501 nähtävyyttä  
Suomenlahdelta Ahvenanmaalle. 

250 sivua. Karttakeskus.

Saaristosalaisuuksia tietäväisille
kirja

Ostamme käteisellä: M-B, Man, 
Volvo, Scania, ym. k-autot ja 
moottorit. Euro-Teli Oy, Hki
p. 0400-646200, 0500-659678.

Hyvä Patu/Kesla 202T tai vastaa-
va + vaunu. P. 040 7158587.

RIVAKKA KAIKILLE TILOILLE, TEHOKKAAT KOKONAISUUDET
Soita ja kysy lisää puh. 010 289 3000

Jauhaa komponentit 
automaattisesti erikseen! 

Lietsot teho 
6-40 tonnia / h

 Siilomylly 
 spiraali-

sovituksella 
 11 kW, 15 kW, 22kW

Traktorikäyttöinen 
valssimylly

Imupuhallus-
valssimylly, 

                     2-kokoluokkaa  

Traktorilietso XL, 
             hinattava 

Eskontie 2,   64700 TEUVA    Puh. 010 289 3000    www.nipere.fi   

Hyväkunt.etukuormaaja MF 5455 
traktoriin eurokiinnityksillä + 
mahd. sovitusosat. Pohjanmaa 
P. 050 5725347.

Valparts on 
vaihtanut omistajaa. 
Olemme nyt osa  
SR-Harvesting Oy:tä. 
Toimintamme jatkuu entistä ehompana.  

Pistetään ”Vallut” kuntoon! 
Ostamme Valtra- ja Valmet-
traktoreita, korjaamme rikkinäisiä 
koneita ja myymme varaosia. 

Ota yhteyttä!
Konemyynti / koneiden osto:
0400 836 941, Jukka Salin  
Varaosamyynti: 
040 553 4600

Osto-, purku- ja korjauspalvelu  |  Varaosamyynti

   Olemme mukana
FinnMETKOssa os.54

URSUS tai ZETOR TRAKTOREITA 
kuormaajalla tai ilman. Kaikenkun-
toiset käy. 040 8765516.

PUIMURI John Deere, Massey 
Ferguson, Volvo, Claas, Fahr, 
Sampo 500 tai 580. Myös
korjattavaksi. P. 040 8765516.

Pieni 2 tai 4-veto traktori, miell. 
Valmet tai Case, max.100 hv. 
P. 044 5342768.

Metsäyhdistelmä tai pelkkä 
kuormain ja lumilinko. P. 0400 
157701.

Välitämme poikivia hiehoja,  
lehmiä, koko karjoja. Myös liha­
rotuisia. Ostamme teuraslehmiä.

Alueena koko Suomi.  
P. 040 5796381, 044 5817723  

pekka.karhu@karjanhankinta.fi

­ Ylitornio ­ Toholampi ­ Hartola ­

TÄRYJYRÄ, traktorivetoinen esim. 
Lokomo tmv. P. 040 5005683.

Traktorisovitteinen tukkivinssi.
P. 0400 627803.

Traktoreita työkoneineen purkuun 
ja kunnostukseen. P. 0400 661593.

Ost. rehuviljaa kauraa, ohraa ja 
vehnää jatkuvasti ympäri vuoden. 
Maksetaan sopimuksen mukaan 
haettaessa. P. 0400 160937.

Potila SPH 500 Special, Potila 
kultivaattori KK 13, Esa tasau-
säes 5 m, Hakki 25 A metsäkuor-
main. P. 044 5242270.


